
Roll. No. .........................

O.M.R. Serial No.

B.A. (SEM.-II) (NEP) EXAMINATION, 2022

HOME SCIENCE

( Introduction to Clothing & Textile and
Family Resource Management )

Time : 1 : 30 Hours Max. Marks : 100

Question Booklet
Series

C

(Remaining instructions on last page) ¼'ks"k funsZ'k vfUre i`"B ij½

Question Booklet Number

ijh{kkfFkZ;ksa ds fy, funsZ'k %

1. iz'u&iqfLrdk dks rc rd u [kksysa tc rd vkils

dgk u tk,A

2. iz'u&iqfLrdk esa 100 iz'u gSaA ijh{kkFkhZ dks fdUgha

75 iz'uksa dks dsoy nh xbZ OMR vkUlj&'khV

ij gh gy djuk gS] iz'u&iqfLrdk ij ughaA ;fn

Nk= }kjk 75 ls vf/kd iz'uksa dks gy fd;k tkrk

gS rks izkjfEHkd gy fd;s gq, 75 mÙkjksa dks gh

ewY;kadu gsrq lfEefyr fd;k tk,xkA lHkh iz'uksa

ds vad leku gSaA

3. iz'uksa ds mÙkj vafdr djus ls iwoZ iz'u&iqfLrdk

rFkk OMR vkUlj&'khV dks lko/kkuhiwoZd ns[k

ysaA nks"kiw.kZ iz'u&iqfLrdk ftlesa dqN Hkkx Nius

ls NwV x, gksa ;k iz'u ,d ls vf/kd ckj Ni x,

gksa ;k mlesa fdlh vU; izdkj dh deh gks] mls

rqjUr cny ysaA

Instructions to the Examinee :

1. Do not open the booklet unless you are

asked to do so.

2. The booklet contains 100 questions.

Examinee is required to answer any 75

questions in the OMR Answer-Sheet

provided and not in the question booklet.

If more than 75 questions are attempted

by student, then the first attempted 75

questions will be considered for

evaluation. All questions carry equal

marks.

3. Examine the Booklet and the OMR

Answer-Sheet very carefully before you

proceed. Faulty question booklet due to

missing or duplicate pages/questions or

having any other discrepancy should be

got immediately replaced.

Paper  Code

A 1 3 0 2 0 1 T

8





HOME SCIENCE/A130201T-C/4025 (  3  ) [P.T.O.]

1. Time and Labour saving devices are used

for:

(A) Work simplification

(B) Work distribution

(C) Both (A) and (B)

(D) None of these

2. Means of savings is :

(A) House and garments

(B) Food and House

(C) Life Insurance and Bank

(D) All of the above

3. Premium of Insurance is free from :

(A) VAT

(B) Income Tax

(C) Sales Tax

(D) GST

4. Main expenditure items of Family Budget

is :

(A) Food

(B) Clothing

(C) Housing

(D) All of the above

5. Determining factors of savings are :

(A) Desire to save

(B) Ability to save

(C) Opportunity to save

(D) All of the above

1. le; vkSj Je cpr lk/ku dk mi;ksx gksrk

gS %

(A) dk;Z ljyhdj.k ds fy,

(B) dk;Z forj.k ds fy,

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) buessa ls dksbZ ugha

2. cpr ds lk/ku gSa %

(A) vkokl ,oa oL=

(B) Hkkstu ,oa vkokl

(C) thou chek ,oa cSad

(D) mijksDr lHkh

3. chek dh izhfe;e ij NqV feyrh gS %

(A) oSV esa

(B) vk;dj esa

(C) lsYl VSDl esa

(D) th-,l-Vh- esa

4. ikfjokfjd ctV esa O;; dh eq[; ensa gS %

(A) Hkkstu

(B) oL=

(C) vkokl

(D) mijksDr lHkh

5. cpr ds fu/kkZjd rRo gksrs gSa %

(A) cpr dh bPNk

(B) cpr dh ;ksX;rk

(C) cpr dh lqfo/kk

(D) mijksDr lHkh
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6. Which is a long-term goal?

(A) Family members are employed

(B) Good health of every family

member

(C) Family members are doing

business

(D) None of these

7. Most secure cheque is :

(A) Bearer cheque

(B) Gift cheque

(C) Order cheque

(D) A/C payee cheque

8. Which one is a convenient method of saving

in Bank?

(A) Current Account

(B) Recurring deposit scheme

(C) Saving Account

(D) None of these

9. Which of the following is not an objective of

saving?

(A) Earning profit of interest on money

(B) Emergencies

(C) Economic security

(D) Risk of disablement

10. Which of the following is called the Heart of

Home Management?

(A) Planning

(B) Controlling

(C) Evaluation

(D) Decision making process

6. nh?kZdkyhu y{; dkSu&lk gS\

(A) ifjokj ds lnL; ukSdjh djrs gks

(B) ifjokj ds izR;sd lnL; dk mÙke

LokLF; gks

(C) ifjokj ds lnL; O;kikj djrs gksa

(D) buesa ls dksbZ ugha

7. lokZf/kd lqjf{kr psd gksrk gS %

(A) okgd psd

(B) migkj psd

(C) vkns'k psd

(D) [kkrk ns; psd

8. cSad esa dkSu&lk cpr dh lqfo/kktud i)fr

gS\

(A) pkyw [kkrk

(B) vkorhZ tek ;kstuk

(C) cpr [kkrk

(D) buesa ls dksbZ ugha

9. fuEu esa ls dkSsu&lk cpr dk mís'; ugha

gS\

(A) /ku ij C;kt dk ykHk dekuk

(B) vkdfLedrk

(C) vkfFkZd lqj{kk

(D) v;ksX;rk dh fLFkfr esa

10. fuEu esa ls fdls x̀g O;oLFkk dk ân; dgk

tkrk gS\

(A) vk;kstu

(B) fu;a=.k

(C) ewY;kadu

(D) fu.kZ; izfØ;k
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11. fdlus lk/kuksa dks ekuoh; ,oa vekuoh; esa

oxhZd̀r fd;k gS\

(A) xqM tkWulu

(B) jktey ih- nsonkl

(C) dksVftu

(D) xzkl ,oa Øs.My

12. ewY;kadu ds -------- izdkj gksrs gSaA

(A) pkj

(B) ik¡p

(C) rhu

(D) nks

13. ewY;] y{; ,oa Lrj gksrs gSa %

(A) x̀g O;oLFkk dh izfØ;k

(B) x̀g O;oLFkk ds izsjd rRo

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) buesa ls dksbZ ugha

14. fe=rk ,oa izse mnkgj.k gSa %

(A) izekf.kd ewY; ds

(B) okLrfod ewY; ds

(C) vkaf'kd lk/; ewY; ds

(D) ckSf)d ewY; ds

15. /ku ,d -------lk/ku gSA

(A) ekuoh;

(B) HkkSfrd

(C) O;fDrxr

(D) lkekftd

11. Who has classified the resources in human

and non-human?

(A) Good Johnson

(B) Rajmal P. Devdas

(C) Kotzin

(D) Gross and Crandall

12. Types of Evaluation :

(A) Four

(B) Five

(C) Three

(D) Two

13. Value, goal and standard is a :

(A) Process of Home management

(B) Motivating factors of Home

management

(C) Both (A) and (B)

(D) None of these

14. Friendship and love are the examples of :

(A) Intrumental values

(B) Intrinsic values

(C) Partly Intrinsic values

(D) Intellectual values

15. Money is a ........ Resource.

(A) Human

(B) Non-Human

(C) Individual

(D) Social
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16. Mundel's classes of change deals with :

(A) Money management

(B) Work simplification

(C) Energy management

(D) Income-Expenditure

17. Major parts of the fridge are :

(A) Door, Cabinet, Regulator

(B) Cabinet, Motor, Door

(C) Motor, Compressor, Condenser

(D) Shelf, Cabinet, Regulator

18. Howkins and Prestige are the brand names

of :

(A) Pressure cooker

(B) Fridge

(C) Vaccume cleaner

(D) All of the above

19. Fridge is an equipment that is used for :

(A) Storage for clothes

(B) Storage for food items

(C) Storage for grains

(D) None of these

20. To control the vapour pressure in a pressure

cooker is used :

(A) Weight

(B) Safety valve

(C) Handle

(D) Gasket

16. eq.Msy ds ifjorZu oxZ fuEu ls lacaf/kr gS %

(A) /ku O;oLFkkiu ls

(B) dk;Z ljyhdj.k ls

(C) 'kfDr O;oLFkkiu ls

(D) vk;&O;; ls

17. fÝt ds izeq[k vax gSa %

(A) njoktk] dSfcusV] fu;ked

(B) dSfcusV] eksVj] njoktk

(C) eksVj] dEizslj] d.MsUlj

(D) 'kSYQ] njoktk] fu;ked

18. gkWfdUl ,oa izsfLVt czk.M uke gSa %

(A) izs'kj dqdj ds

(B) fÝt ds

(C) oSD;we Dyhuj ds

(D) mijksDr lHkh

19. fÝt ,d midj.k gS ftldk iz;ksx gksrk gS %

(A) diM+ksa ds laj{k.k ds fy,

(B) HkksT; inkFkZ laj{k.k ds fy,

(C) vuktksa ds laj{k.k ds fy,

(D) buesa ls dksbZ ugha

20. ok"i ds ncko dks fu;af=r djus ds fy, izs'kj

dqdj esa iz;ksx gksrk gS %

(A) Hkkj

(B) lqj{kk okYo

(C) gSafMy

(D) xSLdsV
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21. Examples of the Human Resources are :

(A) Skills, knowledge and ability

(B) Library, park and post-office

(C) House, car and garments

(D) None of these

22. Phases of controlling are :

(A)        EnergizingAdjustingChecking

(B)       Checking AdjustingEnergizing

(C)       Adjusting CheckingEnergizing

(D)       EnergizingCheckingAdjusting

23. 'Identification of the problem' is a step of :

(A) Planning

(B) Controlling

(C) Decision-making

(D) Evaluation

24. 'Pen and Pencil' technique is a :

(A) Technique of management process

(B) Technique of work simplification

(C) Technique of planning

(D) None of these

25. Formal Techniques of work simplification is :

(A) Pathway chart

(B) Multiman chart

(C) Stop watch Techniques

(D) All of the above

21. ekuoh; lk/ku ds mnkgj.k gSa %

(A) dkS'ky] Kku ,oa ;ksX;rk

(B) iqLrdky;] ikdZ ,oa iksLV&vkWfQl

(C) edku] dkj ,oa oL=

(D) buesa ls dksbZ ugha

22. fu;a=.k dh voLFkk,¡ gksrh gS %

(A) cy nsuklek;kstu fujh{k.k

(B) fujh{k.k lek;kstucy nsuk

(C) lek;kstu fujh{k.k cy nsuk

(D) cy nsuk  fujh{k.k lek;kstu

23. ^leL;k dh igpku djuk* pj.k gS %

(A) vk;kstu dk

(B) fu;a=.k dk

(C) fu.kZ; izfØ;k dk

(D) ewY;kadu dk

24. ^isu ,oa iSfUly* rduhd gS %

(A) izca/k izfØ;k dh rduhd

(B) dk;Z ljyhdj.k dh rduhd

(C) vk;kstu dh rduhd

(D) buesa ls dksbZ ugha

25. dk;Z ljyhdj.k dh vkSipkfjd rduhd gS %

(A) ikFkos pkVZ

(B) eYVheSu pkVZ

(C) LVkWiokp rduhd

(D) mijksDr lHkh

[P.T.O.]
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26. ^x̀g* ,oa ^edku* esa egÙoiw.kZ vUrj gS %

(A) vkfFkZd

(B) HkkoukRed

(C) 'kkjhfjd

(D) i;kZoj.kh;

27. x̀g izca/k gS ,d %

(A) ekufld izfØ;k

(B) lkekftd izfØ;k

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) buesa ls dksbZ ugha

28. O;oLFkkiu izfØ;k dk vfUre pj.k gS %

(A) fu;a=.k

(B) vk;kstu

(C) ewY;kadu

(D) tk¡p djuk

29. okLrfod vk; dk vax gS %

(A) oLrq,¡ ,oa lsok,¡

(B) ekSfnzd vk;

(C) ekufld larks"k

(D) lkeqnkf;d lsok,¡

30. ,d ifjokj dk fuf'pr O;; gS %

(A) [kjhnkjh

(B) fctyh dk fcy

(C) 'kknh ij O;;

(D) buesa ls dksbZ ugha

26. The important difference between a 'Home'

and a House is :

(A) Economical

(B) Emotional

(C) Physical

(D) Environmental

27. Home Management is a :

(A) Mental process

(B) Social process

(C) Both (A) and (B)

(D) None of these

28. Last step of management process is :

(A) Controlling

(B) Planning

(C) Evaluation

(D) Checking

29. A component of the real income is :

(A) Goods and services

(B) Money income

(C) Mental satisfaction

(D) Community facilities

30. Fixed expenditure of a family is :

(A) Shopping

(B) Electricity bill

(C) Marriage expenditure

(D) None of these
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31. .........is used for grinding dry spices.

(A) Mixer

(B) Regulator

(C) Perculator

(D) Grinder

32. ......... controls the temperature of the

Fridge.

(A) Motor

(B) Regulator

(C) Chill Tray

(D) None of these

33. Which modern equipment is used for

cleanliness?

(A) Vaccum cleaner

(B) Carpet sweeper

(C) Washing machine

(D) Spray pump

34. The Coldest part of the Refrigerator is :

(A) Chill Tray

(B) Shelves

(C) Freezer

(D) Crispator

35. By which equipment all types of clothes can

easily be washed and squeezed?

(A) Vaccum cleaner

(B) Dry cleaner

(C) Washing machine

(D) None of these

31. lq[ks elkys ihlus gsrq iz;qDr gksrs gSa %

(A) feDlj

(B) jsxqysVj

(C) ijdqysVj

(D) xzkbUMj

32. fÝt ds rki dks fu;af=r djrk gS %

(A) eksVj

(B) fu;ked

(C) fpy Vªs

(D) buesaa ls dksbZ ugha

33. LoPNrk ds fy, fdl vk/kqfud midj.k dk

iz;ksx fd;k tkrk gS\

(A) oSD;we Dyhuj

(B) dkjisV Lohij

(C) okf'kax e'khu

(D) fipdkjh

34. jsfÝtsjsVj dk lokZf/kd B.Mk Hkkx gksrk gS %

(A) fpy Vªs

(B) 'kSYQ

(C) Ýhtj

(D) fØLisVj

35. fdl midj.k ds }kjk lHkh izdkj ds oL=

vklkuh ls /kks;s ,oa fupksM+s tk ldrs gSa\

(A) oSD;we Dyhuj

(B) Mªk; Dyhuj

(C) okf'kax e'khu

(D) buesa ls dksbZ ugha
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36. edku gkFkksa }kjk cuk;k tkrk gS tcfd x̀g

cuk;k tkrk gS %

(A) lhesaV ls

(B) bZaVksa ls

(C) ân; ls

(D) mijksDr lHkh

37. ^^x̀g izca/k ,d ck¡/k ds leku gS ftlesa

lk/kuksa dks fu;fer fd;k tkrk gS** fdlus

ifjHkkf"kr fd;k gS\

(A) xzkl ,oa Øs.My

(B) fufdy ,oa MklhZ

(C) dksVftu

(D) jktey ih- nsonkl

38. ikfjokfjd thou&pØ dh voLFkk,¡ gksrh gS %

(A) nks

(B) rhu

(C) ,d

(D) pkj

39. lhfer lk/ku gksrs gSa %

(A) 'kfDr

(B) le;

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) buesa ls dksbZ ugha

40. ekuo lalk/ku lacaf/kr gS %

(A) O;fDrxr ls

(B) lkekftd ls

(C) 'kSf{kd ls

(D) mijksDr lHkh

36. A house is built by hands but a home is

built by:

(A) Cements

(B) Bricks

(C) Hearts

(D) All of the above

37. "Home management is like a dam by which

reserves are regulated" who define it?

(A) Gross and Crandall

(B) Nickell and Dorsey

(C) Kotzin

(D) Rajmal P. Devdas

38. Stages of family life-cycle is :

(A) Two

(B) Three

(C) One

(D) Four

39. Limited resources are :

(A) Energy

(B) Time

(C) Both (A) and (B)

(D) None of these

40. Human Resources refers to :

(A) Individual

(B) Social

(C) Educational

(D) All of the above
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41. Which one is not a characteristic of value?

(A) Measurement is not possible

(B) Satisfactory

(C) Interrelate

(D) Ability to develop

42. Which is not the type of goals?

(A) Short-term goals

(B) Long-term goals

(C) Means-end goals

(D) Universal goals

43. Which is the prime value of life according to

Parker?

(A) Love, Happiness

(B) Hate, Jealousy

(C) Anger, Hate

(D) Fighting, Quarrel

44. Affecting factors of standards are :

(A) Origin of standard

(B) Approved by society

(C) Affected by values

(D) All of the above

45. Decision once taken is applicable in all

circumstances:

(A) Sometimes

(B) Yes

(C) No

(D) Never

41. buesa ls dkSu ,d ewY; dh fo'ks"krk ugha gS\

(A) ekiu lEHko ugha

(B) larqf"Vnk;d

(C) vkil esa lacaf/kr

(D) fodkl djus dh ;ksX;rk

42. y{; dk izdkj dkSu&lk ugha gS\

(A) vYidkyhu y{;

(B) nh?kZdkyhu y{;

(C) lk/ku vUr y{;

(D) lkoZHkkSfed y{;

43. ikdZj ds vuqlkj izeq[k thou&ewY; dkSu&ls

gSa\

(A) izse] lq[k

(B) ?k.̀kk] bZ";kZ

(C) Øks/k] ?k̀.kk

(D) yM+uk] >xM+uk

44. Lrj dks izHkkfor djus okys ?kVd gSa %

(A) Lrj dk tUe lzksr

(B) lekt }kjk ekU;rk izkIr

(C) ewY;ksa ls izHkkfor

(D) mijksDr lHkh

45. ,d ckj fy;k x;k fu.kZ; gj ifjfLFkfr esa

ykxw gksrk gS %

(A) dHkh&dHkh

(B) gk¡

(C) ugha

(D) dHkh ugha

[P.T.O.]
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46. Which one is not a factor influencing the

decision making process?

(A) Planning

(B) Values

(C) Family Resources

(D) Culture

47. Which is a correct match?

(A) Fixed expenditure - Food and clothes

(B) Money income   - Indirect income

(C) Direct income   - Real income

(D) Social expenditure - School fee of

     children

48. Trying to remove fatigue is called :

(A) Food preparation

(B) Rest period

(C) Elimination of steps

(D) All of the above

49. Which one is not a type of Fatigue?

(A) Social fatigue

(B) Physiological fatigue

(C) Psychological fatigue

(D) Frustration fatigue

50. Which of the following is not a producer

excessive physiological fatigue?

(A) Cleaning

(B) Washing clothes

(C) Reading Magzine

(D) Ironing

46. buesa ls dkSu&lk ,d fu.kZ; izfØ;k dks izHkkfor

djus okyk rRo ugha gS\

(A) vk;kstu

(B) ewY;

(C) ikfjokfjd lk/ku

(D) laLd`fr

47. fuEu esa ls dkSu&lk lgh tksM+k gS\

(A) fuf'pr O;; & Hkkstu ,oa oL=

(B) ekSfnzd vk; & vizR;{k vk;

(C) izR;{k vk; & okLrfod vk;

(D) lkekftd O;; & cPpksa dh Ldwy

dh Qhl

48. Fkdku nwj djus dk iz;kl dgykrh gS %

(A) Hkkstu cukuk

(B) foJke dky

(C) fØ;kvksa esa deh djuk

(D) mijksDr lHkh

49. dkSu&lk ,d Fkdku dk izdkj ugha gS\

(A) lkekftd Fkdku

(B) 'kkjhfjd Fkdku

(C) euksoSKkfud Fkdku

(D) dq.BktU; Fkdku

50. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dk;Z vR;f/kd

'kkjhfjd Fkdku mRiUu djus okyk ugha gS\

(A) lQkbZ djuk

(B) diM+s /kksuk

(C) if=dk i<+uk

(D) bfLrjh djuk
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51. lHkh izkd̀frd oxZ ds js'kksa esa ls lokZf/kd

etcwr js'kk gksrk gS %

(A) dikl dk js'kk

(B) fyuu dk js'kk

(C) js'ke dk js'kk

(D) mijksDr lHkh

52. uUgsa js'ks ukis tkrs gSa %

(A) bap esa

(B) lsUVhehVj esa

(C) ehVj esa

(D) mijksDr lHkh esa

53. ^oL=ksa dh jkuh* dgk tkrk gS %

(A) js;kWu dks

(B) uk;ykWu dks

(C) js'ke dks

(D) Åu dks

54. ^^cgqjs'kh; /kkxs** ,d izdkj gS %

(A) js;kWu /kkxksa dk

(B) uk;ykWu /kkxksa ds

(C) iksfy,LVj /kkxksa ds

(D) mijksDr lHkh

55. LVªsp /kkxs dk vFkZ gS %

(A) ?kwa?kjkyk

(B) xqByh

(C) ean

(D) buesa ls dksbZ ugha

51. The strongest fibre among all the natural fibre

is :

(A) Cotton fibre

(B) Linen fibre

(C) Silk fibre

(D) All of the above

52. Staple fibres are measured in :

(A) Inches

(B) Centimeter

(C) Meter

(D) All of the above

53. "Queen of all fabrics" is called :

(A) Rayon

(B) Nylon

(C) Silk

(D) Wool

54. "Multifilament yarn" is a type of :

(A) Rayon yarn

(B) Nylon yarn

(C) Polyester yarn

(D) All of the above

55. Meaning of stretch yarn is :

(A) Coil

(B) Pills

(C) Dull

(D) None of these

[P.T.O.]
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56. /kkxs ds fuekZ.k dk lcls igyk ;a= Fkk %

(A) pj[kk

(B) rdyh

(C) pj[kk ,oa rdyh

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

57. /kkxs ds fuekZ.k dh vfUre izfØ;k gksrh gS %

(A) drkbZ

(B) ?kqeko nsuk

(C) da?kh djuk

(D) dkfMZax

58. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk /kkxk fuekZ.k dh

voLFkk ugha gS \

(A) drkbZ

(B) da?kh djuk

(C) cqukbZ

(D) ?kqeko nsuk

59. ;kaf=d drkbZ dh lcls iqjkuh fof/k gS %

(A) [kqyh vfUre drkbZ

(B) ,saBu jfgr drkbZ

(C) ?k"kZ.k drkbZ

(D) fjax drkbZ

60. rdyh ,oa pj[kk drkbZ dh fof/k gS %

(A) ;kaf=d fof/k

(B) jklk;fud fof/k

(C) ijEijkxr fof/k

(D) mijksDr lHkh

56. The first thread (Yarn) manufacturing machine

was :

(A) Spinning wheel

(B) Takli

(C) Spinning wheel & Takli

(D) None of these

57. The last process of yarn construction is :

(A) Spinning

(B) Roving

(C) Combing

(D) Carding

58. Which of the following is not the stage of

yarn construction?

(A) Spinning

(B) Combing

(C) Weaving

(D) Roving

59. The oldest method of mechanical spinning is:

(A) Open end spinning

(B) Twistless spinning

(C) Friction spinning

(D) Ring spinning

60. Takli and spinning wheel is the method of

spinning :

(A) Mechanical method

(B) Chemical method

(C) Traditional method

(D) All of the above
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61. gYds jax ds oL= iguus pkfg, %

(A) lfnZ;ksa esa

(B) cjlkr esa

(C) xfeZ;ksa esa

(D) lnhZ vkSj cjlkr esa

62. dikl dk dkSu&lk Hkkx tkuojksa ds [kkus esa

iz;ksx fd;k tkrk gS \

(A) cht

(B) ruk

(C) Qwy

(D) cht dh [kyh

63. dkseBk ,oa fgaxe?kkV fdLesa gS %

(A) js'ke dh

(B) fyuu dh

(C) dikl dh

(D) Åu dh

64. dikl dh [ksrh ds fy, mi;qDr feêh gS %

(A) nkseV feêh

(B) dkyh feêh

(C) ihyh feêh

(D) nkseV ,oa ihyh feêh nksuksa

65. VSxykWd Åu gS %

(A) fuEure oxZ dk

(B) mPpre oxZ dk

(C) e`r Åu dk

(D) buesa ls dksbZ ugha

61. Light colour clothes should be worn in :

(A) Winter

(B) Rainy

(C) Summer

(D) Winter and Rainy

62. Which part of cotton is used as animal

food ?

(A) Seed

(B) Stem

(C) Flower

(D) Seed cake

63. Comtha and Hingamghat are the varieties of :

(A) Silk

(B) Linen

(C) Cotton

(D) Wool

64. Which soil is suitable for cotton cultivation?

(A) Loamy soil

(B) Black soil

(C) Yellow soil

(D) Loamy and yellow soil both

65. Taglock wool is from :

(A) Lowest class

(B) Highest class

(C) Dead wool

(D) None of these
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66. jklk;fud ,oa ;kaf=d fof/k;k¡ iz;qDr gksrh gSa %

(A) tUrq js'kksa ds fy,

(B) df̀=e js'kksa ds fy,

(C) [kfut js'kksa ds fy,

(D) izkd`frd js'kksa ds fy,

67. dkSu&lk rUrq vToyu'khy gksrk gS\

(A) ,LcsLVl

(B) twV

(C) iksfy,LVj

(D) js'ke

68. lksuk ,oa pk¡nh oxhZdj.k gSa %

(A) okuLifrd js'ks dk

(B) tkUro js'ks dk

(C) izkd`frd js'ks dk

(D) df̀=e js'ks dk

69. dkWV~lowy ,d izdkj dk js'kk gS %

(A) fefJr js'kk

(B) ifjofrZr js'kk

(C) fof'k"V ckyjs'kk

(D) buesa ls dksbZ ugha

70. izksVhu ls cuk js'kk gS %

(A) jseh

(B) foLdksl

(C) Vsjhyhu

(D) Åu

66. Chemical and mechanical methods are used

for:

(A) Animal fibres

(B) Artificial fibres

(C) Mineral fibres

(D) Natural fibres

67. Which fibre is non-flammable?

(A) Asbestos

(B) Jute

(C) Polyester

(D) Silk

68. Gold and Silver is a classification of :

(A) Vegetable fibre

(B) Animal fibre

(C) Natural fibre

(D) Artificial fibre

69. Cotswool is a type of :

(A) Mixed fibre

(B) Modified fibre

(C) Special Hair fibre

(D) None of these

70. Protein made fibre is :

(A) Ramie

(B) Viscose

(C) Teylene

(D) Wool
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71. Clothes are useful for :

(A) Passion

(B) Status

(C) Protection

(D) Nutrition

72. Protein of wool contains :

(A) Sulpher

(B) Calcium

(C) Potasium

(D) Sodium

73. Which among the following fibre is a bad

conductor of heat ?

(A) Linen

(B) Cotton

(C) Wool

(D) None of these

74. Which of the following washing method

should be used to wash silk clothes?

(A) Light pressure

(B) Washing machine

(C) Friction

(D) Using Starch

75. China is considered as the Father of :

(A) Cotton

(B) Nylon

(C) Wool

(D) Silk

71. oL= mi;ksxh gkssrs gSa %

(A) bPNk gsrq

(B) Lrj gsrq

(C) lqj{kk gsrq

(D) iks"k.k gsrq

72. Åu dh izksVhu esa gksrk gS %

(A) xa/kd

(B) dSfY'k;e

(C) iksVsf'k;e

(D) lksfM;e

73. fuEufyf[kr js'kksa esa ls dkSu&lk Å"ek dk

[kjkc laokgd gS\

(A) fyusu

(B) dikl

(C) Åu

(D) buesa ls dksbZ ugha

74. flYd ds diM+ksa dks fuEufyf[kr esa ls fdl

izfØ;k ls /kksuk pkfg,\

(A) gYds ncko ls

(B) okf'kax e'khu ls

(C) jxM+dj

(D) LVkpZ dk mi;ksx djds

75. phu dks tUenkrk ekuk tkrk gS %

(A) dikl dk

(B) uk;ykWu dk

(C) Åu dk

(D) js'ke dk



HOME SCIENCE/A130201T-C/4025 (  18  )

76. dkSu&lk js'kk ^fof'k"V gs;j Qkbcj* ds uke

ls tkuk tkrk gS\

(A) ukfj;y dh Nky

(B) twV

(C) lu

(D) Åu

77. dkSu&lk js'kk ̂ fo'oO;kih js'kk* dgk tkrk gS\

(A) dikl

(B) js'ke

(C) diksd

(D) jseh

78. fyuu ds js'ks izkIr fd, tkrs gSa %

(A) diksd ds o`{k ls

(B) usVsy ds ikS/ks ls

(C) ¶ySDl ds ikS/ks ls

(D) vUukukl ds ikS/ks ls

79. dkSu&lk js'kk d̀f=e js'ke ds uke ls tkuk

tkrk gS\

(A) fyuu

(B) js;kWu

(C) Åuh

(D) lqrh

80. ifjofrZr js'ks dk mnkgj.k gS %

(A) VsjhdkWV

(B) Vsjhowy

(C) MsØkWu

(D) ejlhjkbTM dkWVu

76. Which fibre is known as 'special Hair Fibre'?

(A) Coir

(B) Jute

(C) Sunn

(D) Wool

77. Which fibre is called a "Universal Fibre" ?

(A) Cotton

(B) Silk

(C) Kapok

(D) Ramie

78. Linen fibres are obtained from :

(A) Tree of Kapok

(B) Nettle plant

(C) Plant of Flax

(D) Plant of Pineapple

79. Which fibre is known as Artificial silk ?

(A) Linen

(B) Rayon

(C) Woollen

(D) Cotton

80. Example of modified fibre :

(A) Terricot

(B) Terriwool

(C) Dacron

(D) Mercerized cotton
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81. ikWfy,LVj js'kk cukus ds fy, dkSu&lh dPph

lkexzh iz;ksx gksrh gS\

(A) lsY;qykst

(B) ,flM

(C) isVªksfy;e

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

82. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk jklk;fud js'kk

ugha gS\

(A) js;kWu

(B) uk;ykWu

(C) ,fØykWu

(D) Vsjfyu

83. ,fØfyd fdl izdkj dk js'kk gS\

(A) [kfut js'kk

(B) izkd`frd js'kk

(C) df̀=e js'kk

(D) rki lquE; js'kk

84. Liu /kkxk vkSj LVªsp /kkxk lacaf/kr gSa %

(A) dikl ls

(B) uk;ykWu ls

(C) lu ls

(D) fyuu ls

85. yEcs js'ks dks dgk tkrk gS %

(A) LVSiy

(B) dkWV~lowy

(C) VSxykWd

(D) fQykesUV

81. Which raw material is used for making

Polyester Fibre?

(A) Cellulose

(B) Acid

(C) Petroleum

(D) None of these

82. Which of the following is not a Chemical

Fibre?

(A) Rayon

(B) Nylone

(C) Acrylon

(D) Terylene

83. What type of fibre is Acrylic?

(A) Mineral Fibre

(B) Natural Fibre

(C) Artificial Fibre

(D) Thermoplastic Fibre

84. Spun yarn and stretch yarn is related to :

(A) Cotton

(B) Nylon

(C) Sunn

(D) Linen

85. Long fibre is called :

(A) Staple

(B) Cotswool

(C) Taglock

(D) Filament
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86. dkSu&lk /kkxk ypdnkj gksrk gS\

(A) cukoVh /kkxk

(B) LVªsDl /kkxk

(C) yslsVsDl /kkxk

(D) buesa ls dksbZ ugha

87. ,d ifj/kku esa fdruk diM+k yxsxk] ;g

fuEufyf[kr esa ls fdl ckr ij fuHkZj ugha

djrk gS\

(A) oL= ds uewus ij

(B) diM+s dh pkSM+kbZ ij

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) oL= ds jax ij

88. flykbZ e'khu dk vfo"dkj ,d vaxzst ds

}kjk dc fd;k x;k Fkk\

(A) 1860

(B) 1830

(C) 1790

(D) 1846

89. buesa ls Mªf¶aVx Vwy dkSu&lk ugha gS\

(A) js[kd

(B) ckWfcu

(C) fiusa

(D) Vsyj dh pkWd

90. izs'kj QwV ckj vkSj uhMy ckj ikVZ gS %

(A) okf'kax e'khu dk

(B) gkjusl dk

(C) flykbZ e'khu dk

(D) mijksDr lHkh dk

86. Which one is a flexible yarn ?

(A) Textured yarn

(B) Strex yarn

(C) Lacetex

(D) None of these

87. How much fabric is needed for a garment

that is not dependent on which of the

following?

(A) Sample of the cloth

(B) Width of the cloth

(C) Both (A) and (B)

(D) Colour of the cloth

88. When sewing machine was invented by an

English man?

(A) 1860

(B) 1830

(C) 1790

(D) 1846

89. Which is not a drafting tool ?

(A) Ruler

(B) Bobbin

(C) Pins

(D) Tailor's chalk

90. Pressure foot bar and Needle bar is the part

of :

(A) Washing Machine

(B) Harness

(C) Sewing Machine

(D) All of the above
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91. js'kksa ds igpku ijh{k.k esa lokZf/kd fo'oluh;

ijh{k.k gS %

(A) lw{en'khZ ijh{k.k

(B) L;kgh ijh{k.k

(C) oL=fonh.kZ ijh{k.k

(D) ngu ijh{k.k

92. lcls vf/kd izR;kLFkrk ik;h tkrh gS %

(A) fyuu ds js'kksa esa

(B) Åu ds js'kksa esa

(C) js'ke ds js'kksa esa

(D) dikl ds js'kksa esa

93. dikl ds js'ks ns[kus esa gksrs gSa %

(A) pedhyk] fpduk] dM+dhyk

(B) fpduk] pednkj] QqTthnkj

(C) gYdk] yEck] pednkj] lqUnj

(D) l[r] [kqjnjk] QqTthnkj

94. fcgkj vkSj caxky esa fdl izdkj ds js'ke dk

mRiknu gksrk gS \

(A) vj.Mh js'ke

(B) ew¡xk js'ke

(C) rlj js'ke

(D) mi;qDr lHkh

95. js;kWu ds fo"k; esa loZizFke [kkst dh x;h Fkh %

(A) 1964 esa

(B) 1975 esa

(C) 1968 esa

(D) 1960 esa

91. Most reliable test in the detection of fibres :

(A) Microscopic Test

(B) Ink Test

(C) Fabric Tearing Test

(D) Burning Test

92. Highest Elasticity is found in :

(A) Linen fibres

(B) Wool fibres

(C) Silk fibres

(D) Cotton fibres

93. Look of cotton fibres is :

(A) Bright, smooth, hard

(B) Smooth, shiny, fluffy

(C) Light, long, shiny, beautiful

(D) Rough, hard, fluffy

94. Which type of silk is produced in Bihar and

Bengal?

(A) Eri silk

(B) Moonga silk

(C) Tussar Silk

(D) All of the above

95. The first discovery about Rayon was done in :

(A) 1964

(B) 1975

(C) 1968

(D) 1960

[P.T.O.]
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96. ^^cqus oL=ksa dh jkuh** dgykrh gS %

(A) feysuht

(B) js'ksy

(C) nksgjh cqukbZ

(D) buesa ls dksbZ ugha

97. isij iSVuZ cukus ds fy, dkSu&lk isij vf/kdrj

iz;ksx fd;k tkrk gS\

(A) dEI;wVj isij

(B) v[kckjh isij

(C) czkmu isij

(D) buesa ls dksbZ ugha

98. Mªkf¶aVx ds fy, vko';d gksrk gS %

(A) Vªkb,axy

(B) fiu

(C) diM+k

(D) mijksDr lHkh

99. IySdsV D;k gS\

(A) 'kjhj ds uki ds vuqlkj iSVuZ

(B) czkmu isij ij dVk gqvk uewuk

(C) oL= dh pkSM+kbZ okyk Hkkx

(D) ifj/kku esa [kqyh cVu iV~Vh

100. ekid Qhrk] Ldsy Vªkb,afxy] isu] isfUly] ,oa

uksV cqd midj.k gSa %

(A) eki ds

(B) js[kkadu ds

(C) fifuax ds

(D) dfVax ds

96. "Queen of Knitted fabrics" is called :

(A) Milanease

(B) Raschel

(C) Double knitting

(D) None of these

97. Which paper is mostly used for making

paper pattern?

(A) Computer paper

(B) Newspaper

(C) Brown paper

(D) None of these

98. Essential for drafting is :

(A) Triangle

(B) Pins

(C) Fabrics

(D) All of the above

99. What is Placket?

(A) Pattern according to size of the body

(B) Cutting of design on brown paper

(C) Width of the cloth

(D) Open button strip in the garment

100. Measuring tape, scale triangle, pen, pencil

and note book are the equipments of :

(A) Measurement

(B) Drafting

(C) Pinning

(D) Cutting
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mnkgj.k %

iz'u %

iz'u 1

iz'u 2

iz'u 3

4. izR;sd iz'u ds vad leku gSaA vkids ftrus mÙkj
lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad iznku fd;s tk;saxsA

5. lHkh mÙkj dsoy vks0,e0vkj0 mÙkj&i=d
(OMR Answer Sheet) ij gh fn;s tkus gSaA
mÙkj&i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;=
dgha ij fn;k x;k mÙkj ekU; ugha gksxkA

6. vks0,e0vkj0 mÙkj&i=d (OMR Answer

Sheet) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s x;s
lHkh vuqns'kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;sA

7. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd

dks viuh OMR Answer Sheet miyC/k djkus

ds ckn gh ijh{kk d{k ls izLFkku djsaA ijh{kkFkhZ

vius lkFk iz'u&iqfLrdk ys tk ldrs gSaA

8. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA

9. dksbZ Hkh jQ dk;Z] iz'u&iqfLrdk esa] jQ&dk;Z ds
fy, fn, [kkyh ist ij gh fd;k tkuk pkfg,A

10. ijh{kk&d{k esa ykWx&cqd] dSYdqysVj] istj rFkk lsY;qyj
Qksu ys tkuk rFkk mldk mi;ksx djuk oftZr gSA

11. iz'u ds fgUnh ,oa vaxzsth :ikUrj.k esa fHkUurk gksus

dh n'kk esa iz'u dk vaxzsth :ikUrj.k gh ekU;

gksxkA
egRoiw.kZ% iz'uiqfLrdk [kksyus ij izFker% tk¡p dj
ns[k ysa fd iz'uiqfLrdk ds lHkh i`"B HkyhHkk¡fr Nis
g q, gS aA ;fn iz'uiqfLrdk es a dk sb Z deh gk s ] rk s
d{kfujh{kd dk s fn[kkdj mlh fljht dh nwljh
iz'uiqfLrdk izkIr dj ysaA
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